

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

ГДЕ НАХОДИТСЯ СЧАСТЬЕ В САМЫЕ ТРУДНЫЕ ВРЕМЕНА?

Ас-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

Аузу биллахи мин аш-шайтани الر-раджим. Бисми للاه رحمن رحيم.

*ва с-саляту ва с-саляму الي راسولنا مухمايد بن عبد الله الراوي
أبي حمزة الشعبي رضي الله عنه قال يا رسول الله ما فيكم من أخوة
أصلحوا بينهم أخويتهم ما فيكم من أخوة أصلحوا بينهم أخويتهم
فقال لهم يا أبا حمزة إنكم أخوة أصلحوا بينكم أخويتكم
أيضاً يا أبا حمزة إنكم أخوة أصلحوا بينكم أخويتكم*

А'узу биллахи мина ш-шайтани р-раджим. Бисми Ллахи р-Рахмани р-Рахим:

إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ إِخْرَوْةٌ فَأَصْلِحُوا بَيْنَ أَخْوَيْكُمْ

(Коран 49:10). «Иннама ль-му'минуна ихва фа-'аслиху байна ахавайкум», «Верующие — братья, так заключите же соглашение между братьями». Садака Аллаху ль-'Азим. Аллах Азза ва-Джалла описывает верующих как братьев. Многие хадисы также говорят об этом.

لَا يُؤْمِنُ أَحَدُكُمْ حَتَّى يُحِبَّ لِأَخِيهِ مَا يُحِبُّ لِنَفْسِهِ

«Не уверует никто из вас по-настоящему, пока не пожелает брату своему того же, чего желает себе». Сказал так Посланник Аллаха или как сказал (да благословит его Аллах и приветствует). Пророк ﷺ говорит: «Вера не будет совершенной, пока верующий не станет желать своему брату того же, чего желает себе». Это очень важно, очень благое наставление для мусульман, для всех людей. Ведь когда ты желаешь своему брату — как мы уже говорили: своему брату в Исламе — того же, чего желаешь себе, то и он пожелает тебе добра. Добро дарит и распространяет благо, распространяет счастье, распространяет баракат. Это разъяснил Пророк ﷺ, и об этом говорит Аллах ﷺ в Коране: «Верующие — братья».

Время Пророка ﷺ, мы называем «Асру-с-Саада» — эпоха счастья. Какого счастья? Они порой не имели даже еды. Иногда они оставались голодными по два-три дня; ничего не ели, не находили, что поесть. Но все знают, что это было самое счастливое время для всего человечества. За всю историю самым счастливым временем было время Пророка, ﷺ. Конечно, оно длилось двадцать три года. Эти годы были самыми счастливыми. После этого быстро некоторые из людей стали

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

врагами, некоторые впали в фитну. Постепенно, постепенно всё становилось хуже и хуже.

Поэтому Пророк ﷺ, также сказал в хадисе: «Моё время – лучшее время. Затем – время праведных халифов после меня, четырёх халифов: Сайдины Абу Бакра, Умара, Усмана и Сайдины Али, да почтят Аллах его лик и да будет доволен ими всеми Аллах. После этого – первый век. Второй век тоже хороший. После этого появится больше людей, которые не будут на пути». На том пути, о котором говорил Пророк ﷺ: любить друг друга. «Между ними встанет много всего». Что-то будет правильным, что-то – нет. Но в это время они не будут так счастливы, как во времена Пророка ﷺ. Год за годом, век за веком, Пророк ﷺ, говорит: «Каждый век будет хуже предыдущего; каждый хуже другого». И альхамдулиЛлях, мы достигли самого худшего, альхамдулиЛлях [Маулана смеётся]. Что же нам делать... Аллах ﷺ сотворил нас в это время.

Но приказ от Пророка ﷺ, остаётся тем же. Этот приказ не отменён. Верующие – братья. Верующий должен любить своего брата, свою общину, мусульман. Он должен любить их. Он не должен сеять между ними фитну, не должен быть врагом друг другу. Насколько ты радуешься за своего брата-мусульманина, настолько Пророк ﷺ, будет доволен тобой. Авлия Аллаха будут довольны тобой. Аллах ﷺ доволен тобой, когда ты радуешься за своих братьев. Шайтан не доволен. А когда шайтан доволен? Когда братья-мусульмане ссорятся друг с другом, он радуется. Но радость шайтана – не как наша радость. Потому что он завистлив, он полон зла, он никогда не может быть счастлив. Чем больше мы страдаем, тем ему как будто лучше; он кажется счастливым, но Аллах ﷺ не даровал ему счастья. Аллах ﷺ даровал счастье верующим, муминам.

Конечно, ты видишь, что многие из тех, кто сеет фитну, кто причиняет зло мусульманам, всё время в несчастье, полны дурных мыслей. Их сердца полны тьмы, полны сатанинских помыслов. Они не могут быть счастливы. Если они завоюют весь мир, они всё равно не будут счастливы. А верующие, если что-то происходит по воле Аллаха ﷺ, они довольны, они полны счастья. Когда они с семьёй, когда они с теми, кто любит их, они счастливы. Пример тому – когда они отправляются в хадж или умру, или посещают [святые места], на них нисходит счастье. Но если они идут в казино, в дурные места, они никогда не бывают счастливы. Они даже выходят из этих скверных мест ещё более несчастными, а не лучше; хуже, хуже и хуже.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

За это, альхамдулиЛлях, наш тарикат существует, чтобы помогать людям быть счастливыми. Некоторые люди заявляют, что они мусульмане, но делают такое, из-за чего мусульмане не могут радоваться за них. С самого начала они начинают учить самих себя или учить своих детей не радоваться, проклинать праведных людей, проклинать сподвижников Пророка ﷺ. И они плачут, плачут, плачут.

АльхамдулиЛлях мы смеёмся; нет нужды в этом [плачте]. Аллах ﷺ повелел нам: «فَبِذلَكَ فَلَيُقْرَهُوا», «Фа-бизалика фаль-яфраху» – «Пусть же они радуются этому» (Коран, 10:58). Сказал истину Аллах Великий. Ты должен быть счастлив, говорит Аллах ﷺ. Когда ты на пути, с Аллахом ﷺ, и ты мусульманин, «فَبِذلَكَ فَلَيُقْرَهُوا», «Фа-бизалика фаль-яфраху» – «Пусть же они радуются этому» (Коран, 10:58). Это приказ! Ты должен быть счастлив! Не плакать, не бить себя. А потом ты говоришь: «Мы мусульмане, мы любим это», и сеешь фитну повсюду.

Нет, мусульмане, люди тариката открывают сердца. Сайиидина Ахмад Яави, Султан Туркестана. Его Мазар-Шариф в Казахстане. Мы посетили его. У него были сотни тысяч мюридов. Он учил их и посыпал повсюду, в немусульманские страны. И они ходили повсюду, не сражаясь, а лишь уча людей. После этого, когда приходила армия Ислама, эти люди были счастливы принять их. Потому что их научили счастью, научили добру, справедливости, всему хорошему, чего у них не было. Эти люди шли и учили их. Сотни тысяч дервишей-улемов. Дервиш – это тот, кто знает, как молиться, знает, что такое сунна, что такое фара, и следует тарикату. Они открывали сердца до того, как открывать замки или крепости.

Поэтому тарикат – это любовь, дарование любви людям, дарование счастья людям, человечеству. Мы видим сейчас, что многие немусульмане приходят через тарикат к Исламу. Они говорят «суфии», «суфи». Но если ты скажешь им «Ислам», они убегают, потому что думают, что Ислам – это то, о чём говорят эти люди: убийство людей, ввержение людей в несчастье, нет милости, ничего хорошего. Но когда ты говоришь «суфий», они приходят; например, в Конью, к Сайиидине Джалауддину Руми. Немусульмане очень любят его. Может, они не знают, мусульманин он или нет, но говорят, что он мастер суфиев. Его последователей – тысячи, сотни тысяч. Самая продаваемая книга – его книга.

Люди должны знать это и ценить это. Суфии, люди тариката делают в точности то, о чём говорит Пророк ﷺ. И через них, возможно, тысячи, миллионы приходят к Исламу. А когда всё, наоборот, когда эти люди действуют вопреки учению Пророка ﷺ, многие люди убегают от Ислама, убегают прочь, говоря: «Мы не хотим этого. Это нехорошо». Но они не знают истинный Ислам. Вот он, Ислам:

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

братство, любовь друг к другу и отсутствие притеснения кого бы то ни было, отсутствие принуждения кого-либо к Исламу.

Ислам приходит сердцем. Пророк ﷺ, никогда никого не принуждал стать мусульманином. И об этом сказано в Коране, в суре «Ат-Тауба»: если кто-то хочет прийти к Каабе, он должен быть мусульманином. Если он не мусульманин, он не может прийти. Но не сражайся с ними, чтобы они стали мусульманами. Если они не хотят быть мусульманами, они могут оставаться в своей религии, но должны подчиняться правителю или султану и платить налог. Налог был не таким уж большим. Может, некоторые думают, что он был велик. Сейчас налог в Европе, возможно, девяносто или восемьдесят процентов. Но джизья подобна закяту, возможно, два с половиной процента; ничто. Сейчас в НДС ты, может, платишь двадцать, тридцать процентов или я не знаю. Ты также платишь налог за это, сверх того. Так что альхамдулиЛлях, когда ты что-то делаешь, ты отдаёшь всю свою прибыль правительству. И они всё ещё пытаются представить Ислам как нечто аурное.

Нет, Ислам, альхамдулиЛлях, — наилучший. Потому что это религия Аллаха ﷺ, в нём всё уравновешено; нет ничего тяжкого, ничего трудного в Исламе. Всё есть благо. Даже Пророк ﷺ, говорит о мисваке: «**لَوْلَا أَنْ أَشْقَى عَلَىٰ أُمَّتِي لَأَمْرَתُهُم بِالسِّوَاكِ عَنْ كُلِّ صَلَاةٍ**» — «Если бы я не боялся обременить мою умму, я бы приказал им использовать сивак перед каждым намазом». Использовать мисвак при молитве. А у мисвака сотни польз; не только сунна, но и для здоровья, для зубов, для всего; бесчисленные блага. Даже в этом, чтобы не обременить нас, Пророк ﷺ, сказал: «Я не буду приказывать этого».

Так что всё в Исламе уравновешено. И где же найти эту уравновешенность? Ты находишь её в тарикате, альхамдулиЛлях. Тарикат и шариат — одно и то же. Сердце шариата — это тарикат. Может, некоторые люди спрашивают: «Зачем нам тарикат?» Если не хочешь, следуй шариату. Но после этого придёт кто-то и отдалит тебя от шариата тоже, обманет тебя, даже заставит тебя проклинать Ахль аль-Бейт или сахабов. Большинство тех, кто вне тариката, таковы. Если они не с этой и не с той стороны, если они посередине, они тоже могут быстро попасть под влияние этих людей. Они начинают запрещать дозволенное, клясть этих людей, этих благословенных людей. Так что даже в этом людям необходимо следовать тарикату или слушать людей тариката. Это очень важно для нашей жизни, для жизни наших детей. Очень важно учить их любить Пророка ﷺ, любить сахабов и любить Ахль аль-Бейт.

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

АлъхамдулиЛлях, как мы сказали, мы сейчас в этом месяце, месяце Пророка ﷺ. По нашему календарю он начинается сегодня ночью. Может, по другому календарю — завтра. Но это неважно. Важно — почитать и принимать этот месяц, который является месяцем Пророка ﷺ. Он ﷺ придавал значение этому месяцу. И как записано во всех книгах хадисов и сиры, он ﷺ постился больше всего в этом месяце после Рамадана; в Шаабане, Шахру Шаабан аль-Мукаррам аль-Муazzам. С нашим почтением к Пророку ﷺ, почтением к тому, что он ﷺ делал, мы чтим месяцы, дни, благословенные ночи. Всё это — из учений Пророка ﷺ. И когда ты следуешь учению Пророка ﷺ, Аллах ﷺ вознаграждает тебя в десять раз, в семьсот раз и больше.

АлъхамдулиЛлях, это благословенный день и благословенное место. Мы здесь впервые. Да благословит вас Аллах ﷺ. Да сохранит нас Аллах ﷺ на Своём ﷺ пути, чтобы мы не были обмануты шайтаном и последователями шайтана. Да сделает нас Аллах ﷺ счастливыми, счастливыми. Мы не плачем, не плачем, не сеем фитну из-за того, что случилось до нас. Аллах ﷺ спросит о случившемся. Нет никакой награды за проклятие праведных людей или дурные речи о них. Это делает твоё сердце более тёмным, более несчастным, и на тебя нисходит фитна. Да убережёт нас Аллах ﷺ от этого. Да благословит их Аллах ﷺ. Да дарует нам Аллах ﷺ от их бараката, от времени «Асрү с-Саада» — эпохи счастья от Пророка ﷺ. Мы живём в дурное время, но Аллах ﷺ вкладывает в наши сердца частицу этого счастья, ин ша Аллах. Это время нехорошее, но ин ша Аллах, Аллах ﷺ способен на всё. Мы верим, что можно легко обрести счастье в наших сердцах, иметь радость в наших сердцах, ин ша Аллах.

Ва мин Аллахи т-тауфик. Аль-Фатиха.

Мауляна Шейх Мухаммад Адиль ар-Раббани
9 января 2026 г. / 30 Раджаб 1447 г.
Джамиа Масджид Абу Бакр – Ротерхэм,
Великобритания